

Аналіз за наявністю у медико-технологічних документах простих препаратів кортикостероїдів, представлених на фармацевтичному ринку України

Яковлєва Л.В., Бердник О.Г., Саник Т.В.
Національний фармацевтичний університет, м. Харків, Україна
Кафедра фармацевтичного менеджменту та маркетингу
tanja.sanyk@gmail.com

Лікарські засоби із вмістом глюкокортикостероїдів мають широке застосування в медицині, в тому числі при лікуванні дерматитів. Наразі в Україні спостерігається зростання захворюваності на atopічний дерматит і його поширеність серед дітей. На фармацевтичному ринку України у 2020 році було представлено 39 ТН для зовнішнього застосування із вмістом глюкокортикостероїдів, які створені на основі 12 МНН.

Мета роботи: провести формальний VEN-аналіз лікарських засобів із вмістом глюкокортикостероїдів (ЛЗ), представлених на фармацевтичному ринку України.

Матеріали та методи. Формальний VEN-аналіз дозволяє розділити усі ЛЗ на життєво необхідні ЛЗ — V (англ. Vital — життєво важливі, які включені в медико-технологічні документи (МТД)), а також, другорядні ЛЗ — N (англ. Non-essential — неважливі). Для проведення аналізу були використані наступні МТД (нормативні): Державний формуляр ЛЗ України (2020 р.) (ДФЛЗ), Національний перелік основних ЛЗ України (2017 р.) (НПЛЗУ), Уніфікований клінічний протокол первинної, вторинної (спеціалізованої), третинної (високоспеціалізованої) медичної допомоги (УКПМД) «Атопічний дерматит» (2016 р.) та Британський національний формуляр (2020 р.) (БНФ).

Результати та їх обговорення. Виявлено, що два МНН: Гідрокортизон і Бетаметазон включені у всі проаналізовані нормативні документи (табл.). Ще шість МНН включені у всі проаналізовані нормативні документи крім НПЛЗУ: Преднізолон, Триамцинолон, Флуоценолу ацетонід, Моментазон, Флютиказон, Клобетазол. Найбільша кількість, 12 МНН увійшла до УКПМД. Преднікарбат не увійшов в жоден з документів крім УКПМД. До ДФЛЗ включено 9 МНН, до УКПМД включені 12 МНН, до НПЛЗУ включені 2 МНН, а до БНФ 10 МНН.

Проведені дослідження показали, що найчастіше необхідно використовувати препарати на основі 2 МНН: Гідрокортизон і Бетаметазон, які рекомендовані до використання усіма МТД. Можна також призначати ще 6 МНН, які не рекомендовані тільки Національним переліком ЛЗ України – Преднізолон, Триамцинолон, Флуоценолу ацетонід, Моментазон, Флютиказон, Клобетазол.

Таблиця

Наявність досліджуваних МНН у медико-технологічних документах

№	МНН, АТС-код	Державний формуляр ЛЗ України 12	Національний перелік основних ЛЗ України	Уніфікований клінічний протокол первинної, вторинної (спеціалізованої), третинної (високоспеціалізованої) медичної допомоги «Атопічний дерматит» (2016 р.)	Британський національний формуляр 80
1	ГІДРОКОРТИЗОН, (D07A A02)	V	V	V	V
2	ПРЕДНІЗОЛОН, (D07A A03)	V	N	V	V
3	ГІДРОКОРТИЗОН (Гідрокортизон бутират), (D07A B02)	N	N	V	V
4	ТРИАМЦИНОЛОН, (D07A B09)	V	N	V	V
5	АЛКЛОМЕТАЗОН, (D07A B10)	N	N	V	V
6	БЕТАМЕТАЗОН, (D07A C01)	V	V	V	V
7	ФЛУОЦИНОЛОНУ АЦЕТОНІД, (D07A C04)	V	N	V	V
8	МОМЕТАЗОН, (D07A C13)	V	N	V	V
9	МЕТИЛПРЕДНІЗОЛОНУ АЦЕПОНАТ, (D07A C14)	V	N	V	N
10	ФЛЮТИКАЗОН, (D07A C17)	V	N	V	V
11	ПРЕДНІКАРБАТ, (D07A C18)	N	N	V	N
12	КЛОБЕТАЗОЛ, (D07A D01)	V	N	V	V

Висновки. Найчастіше можна рекомендувати хворим ЛЗ, що є життєво важливими за всіма дослідженими нормативними документами: Гідрокортизон і Бетаметазон та ті, що входять до 3-ох досліджених документів: Преднізолон, Триамцинолон, Флуоценолу ацетонід, Моментазон, Флютиказон, Клобетазол.